n est jamais
mieux servi que
par soi-méme..,
Si vous ne trou-
vez pas |'éduca-
tif qui vous convient ou que
vous -vouliez vous créer des
séquences de revision, QCM
peut vous aider. QCM est un
programme de création de
“Questionnaires a Choix Multi-
ples”. Il vous propose cing pha-
ses principales : création des

4 COM VO2

questionnaires, sauvegarde
d’une série de questions, char-
gement d’'une série prealable-
ment préparée (et sauvegar-
dée) exécution d’'un QCM avec
évaluation du résultat global,
impression des séries pour gar-
der des traces écrites des dif-
férents sujets informatisés.

La sixieme option permet la
sortie définitive du logiciel. Tres
simple a utiliser, QCM est auto-
documenté. Pour tous CPC.

10 "GREERGRERREEERERRERERERGERARGEE [Z378]
@eeeea

20 '@eEEREEEEEE Q@ . C . M . @EEE [1423]
geegeee

J0 'eeoeepepeceRe PAR geaegeeee [2481]
@eeeEed

40 '@EEEEEE JEAN-PIERRE BENARIS EEE [2546]
GeeEee

50 ‘'GEERREEEERE Version 2.0 EGEEEEE [20811]
ceeeee

60 'REEEEEEREEEER $ (987 § EEEEEEEE [20B4]
geeeee

70 'BRRCRRCECERERCLAECERERERARAREE [2578]
Geeeee

Ba [1171

90 GOTO 1380 (3191

100 DIM g#(50),ra$(50),rb$(30),rcé [3IB14]
(50) ,rd¥4¢50) ,ret(50) ,br¥{50}),n{50)

110 u=0:aa=0:a=0sMODE 1:INK 1,24:P [2511]

APER 4

120 CLS:LOCATE 3,8:PEN J:PRINT"1-" [GBR31
1 LOCATE &6,8:FEN 1:PRINT"CREER UNE

SERIE DE ©.C.HM.

130 LOCATE 3,10:PEN 3:PRINT"2-":L0

[456701]

CATE &,10:PEN L[:PRINT"SAUVER UNE &5

ERIE DE @.C.M.
140 LOCATE 3,12:PEN

3:PRINT"3-":L0

[4384]

CATE &,12:PEN 1:PRINT"CHARGER UNE

SERIE DE @.C.M.

150 LOCATE 3,14:PEN 3:FRINT"4-":L0

[48471]

CATE 6,!4:FEN 1:PRINT"EXECUTER UNE

SERIE DE @.C.M.

160 LOCATE 3,16:PEN 3:PRINT"S-":L0O

[6432]

CATE 6,16:PEN (:PRINT"IMPRESSION D

E LA SERIE DE Q.C.M.

170 LODCATE 3,1B:PEN J:PRINT"6-":LO

[3536]

CATE 6,18:PEN 1:PRINT"FIN

180 WINDOW#1,1,40,!,3:1FEN#L,0:PAPE

[44566]

R#1,2:CLSH1:LOCATEHL, 1B, 2: PRINT#I,

"MENU

190 LOCATE 19,24:PRINT"VOTRE CHOIX
200 ch¥=""i;ch$=INKEY$:IF che<>"1"

AND ch#${>"3" AND ch#<
AND ch#<>"6"

AND ch$q>"2"
»"4" AND ch${>"3"
N 200

124

EL971d
[6£085]

THE

210 ON VAL{ch#) BOTD 23Q,350,690,8
00,1150,1450

220 7

230 ‘EEEEREEEERREEFFEREEFRRRNRREREEE
EE %R
240 ¥
CM  *
ZEQ "EREEEEEEEEEFEERFEERF RN XN EX
EEEER

260 °

270 MODE 2

280 CLS:WINDOW#2,1,80,1,3

290 ng=0:FRINT CHR¥{7):LOCATE 22,1
3: INPUT"Nombre de guestions ",ng
300 IF ng>50 THEN CLS:PRINT CHR#(7
): LOCATE 7,12:PRINT"50 guestions s
eulement !!'!"3FOR i=1 TO 1000:NEXT
: GOTO 2840

210 PRINT CHR#$(7):LOCATE 13,13:PRI
NT"Nombre de reponses possibles pa
r question (3.4.3)

320 nrpk=""1WHILE nrp$<:>"3" AND nr
pEd>"4" AND nrp$<? S "inrpé=INKEY#$:
WEND

330 FOR n=1 TO nqg

340 CLS:CLS#2:PEN#2,2:PAPER#2,1:L0
CATE#2,28,2:PRINT#2,"CREATION DE @
LM

350 LOCATE &,5:FRINT"RUESTIBN "inj
340 LOCATE 7,7:LINE INPUT "-> ",g$
(nl

CREATION D'UNE SERIE DE @

370 PEN 1:PRINT:LINE INPUT "REPONS
E a) ",raf(n)

380 PRINT:LINE INPUT "REPONSE b) "
srb¥in)

390 PRINT:LINE INPUT "REPONSE c) "
Jrckin) : IF nrpé="3" THEN 420

400 PRINT:LINE INPUT "REPONSE d) *
Jrd¥in):IF nrp$="4" THEN 430

410 PRINT:LINE INPUT "REPONSE e) "
refin)IF nrpb="3" THEN 440

420 PRINT:PRINT "La bonne reponse

est {(a,b ou c)":GOTO 450

A30 PRINT:PRINT "La bonne reponse

est {a,b,c ou d)":60T0 450

440 PRINT:PRINT "La bonne reponse

est {a,b,c,d ou e)

45Q br#i{n)="":HHILE br${(n)<+"a" AN
D br#i{n)<{>"b" AND br¥(n){>"c" AND

br$(n)<>"d" AND br#(n)<{>"e":br%{n)
=LOWERS{INKEY#) ; WEND

24893

[117]
(1391}

[1856]
[139113
[117]
[213]
(12001
[3642]

(7414]

L66341]

[36881]

(693l

[3487]
(19921
£208013
[27%4]
[3114]
(453331
40971
(49831
[28171
[33811]
[28971]

[Ga74]



460 IF nrp#="3" THEN IF br$(n)="d"
OR br$(n)="e" THEN PRINT CHR#$(7):
CL5:LOCATE 5,3:PRINT"RUESTION ";nj
" 1";q¥(n):PEN 1:PRINT"REPONSE a)

"sra$(n) :PRINT"REPONSE b) ";rb$(n)
'PRINT"REFONSE c) "+rc$(n):PRINT:P
RINT "La bonne reponse est (a,b ou

c)":GOTO 450
470 -IF nrp%$="4" THEN IF br#{(n)="g"
THEN &30
480 LOCATE 14,24:;PRINT"APPUYEZ SUR
CESPACE> POUR VALIDER,SINDN AUTRE
TOUCHE
490 vH=INKEY$:IF vé="" THEN 490 EL
SE IF v#=" " THEN 500 ELSE CLS:n=n
~1:G0T0 500
500 NEXT
2510 CLS:LOCATE 32,13:PRINT"CREATID
N TERMINEE !!™:FOR i=1 TO 1000:NEX
920 GOTO 110
930 PRINT CHR$(7):CLS:LOCATE 5,51P
RINTYQUESTION "3n;" :":qg$in):PEN 1
t PRINT"REPONSE a) ";ra$(n):PRINT"R
EPONSE b) "jrb$(n):PRINT"REPDONSE c
b "3re$in) iPRINT"REFPONSE d) "jrcs(
n)3PRINT:PRINT "La bonne reponse e
st {a,b,c ou d}":BOTO 450

5940
SO0 TEEEEFREEEEF R R R F RN R RN R L

TETY

360 "#%

BCM +

G700 "RERBEREEEREEREFFRRERERRRRRL KX

TITT

280

390 CL5:MODE 2:WINDOW#2,1,B80,1,3

600 ELS:ELB#E:PEN#Z,E:FQPER#E,1=LD

CATE#2,28,2:PRINT#2,"SAUVEGARDE D

UNE SERIE

610 PEN 1:LOCATE 51,13:PRINT STRIN

CG¥{B,". ") 1LOCATE 15,13: INPUT"NOM D

U QGUESTIONNAIRE A SAUVEGARDER: et}

omé: IF nom#é="" THEN 410 ELSE IF LE

Ninom#$)>8 THEN 620 ELSE &3¢

620 CLS:S5DUND 1,372,100,15:PRINT *

B8 lettres seulement '!":FOR i=1 TO
1000 NEXT:60TO 610

630 nom#$=nomé+".QCH"

640 OPENOUT nom$

650 FOR n=1 7O nqg:WRITE#9,q%(n),ra

#in),rb¥(n),reéin) ,rd¥in),redin),b

r#{n) :NEXT:CLOSECQUT

SAUVEGARDE D'UNE SERIE DE

460 CLS:LOCATE 30,14:PRINT"SAUVEGA

RDE FINIE ...":FOR I=1 TO 10Q0Q:NEY

r

670 GOTO 110

580

B0 T EE R E R E R EEE R AR ERE R RN R R AR R H R

EEERE

700 "% CHARGER UNE SERIE DE GCH
*

FAN R Y Y X I I ST

[17573]

[1680]

[4336]

[4G47]

[350]

[3598]

[423]
[15047]

L1171
(13911

(16091
[13%1]
[117]

[1559]
£3219]

[7379]

(60871

[962]
[8281]
[448%51]

(48771

(4231
[117]
[13713

[976]

[1391]

720 '

730 CLS:MODE 2:WINDOW#2,1,80,1,3
740 CLS:PEN#2,2:PAPER#2,1:CLS#2:L0
CATE#2,24 ,2:PRINT#2, "CHARGEMENT D’
UNE SERIE DE @.C.M.

750 PEN 1:LOCATE 20,24:PRINT "APPU
YEZ BUR @ POUR CATALOGUER LA D
ISRUETTE

760 PEN 1:LDOCATE -37,12:PRINT STRIN
GF(8,"."):LOCATE 9,121 INPUT “NOM D
E LA SERIE A CHARGER : ",nom3$:IF n
om$="" OR LEN{nom$)>8 THEN CLS:FRI
NT CHR$(7):60T0 730 ELSE IF NOM$=*
@" THEN 770 ELSE 790

770 PEN 1:CLS:PEN#2,2:PAPER#2,1:CL
S#2: LOCATE#2,27,2: PRINT#2,"CATALDG
UE DE LA DISGUETTE":LOCATE 5,10:!D
IR,"#,8CH"

780 LOCATE 17,24:FRINT"APPUYER SUR
UNE TOUCHE PDUR LA PAGE PRECEDENT
E":PT$=INKEY$:IF PT$="" THEN 780 E
LSE 730

790 nom#=nom$é+",qcm":OPENIN nom$
800 n=0

810 WHILE NOT EDF:n=n+1:INPUTH#9,q%
{n)yra%(n),rb¥{n),rc¥in) ,rd$in),re
${n),br#{n) tWEND:CLOSEIN

820 nqg=ni1CLS:LOCATE 32,13:PRINT"SE
RIE CHARGEE !!":PRINT CHR${(7):FDR
i=! TO 100Q:NEXT

B30 GOTO 110

840 '
BO0 "HEERAEEERERRRRARRRERRRRRNERR*

#* % % ¥ %

860 "%
CM +
B70 "BEREEREREEEEREXERARRERANER R R

EE*F®

g8¢

890 br=0:FOR n=1 TO nq:CLS:MODE 2

WINDOW#2,1,80,1,3

200 u=u+l]

710 aa=01RANDOMIZE TIME:a=INT{RND#
60):IF a=0 OR a»ng THEN 910 ELSE n
(u)=a

920 uu=u:FOR u=! TO wu-1:IF a=n{u)
AND aa=0 THEN aa=l|

730 NEXT:IF aa={ THEN 910

740 CLS:1CLS#2:PEN#2,2:PAPER#2,1:L0
CATE#2,28,2:PRINT#2,"EXECUTION DU
NE SERIE DE @.C.M.":LDCATE 22,5:PR
INT "GQUESTION NUMERO ";n

930 LOCATE 7,8:PRINT"-> ":LOCATE |
G,8:PRINT USING "&"j;g$(a)

960 PRINT:PRINT UBING "&";"a) ";ra
$(a)

770 PRINT:PRINT LUSING "&"3;"b) ";rb

${a)
980 PRINT:PRINT USINB "&"3"c) "3rc

$(a)
99¢ IF rd${a)<>"" THEN PRINT:PRINT
USING "&";"d) ";rd#${a)

EXECUTION D'UNE SERIE DE @

[117]
[1559]
[S50931

[33956]

[10931]

[5989]

[6277]

(239013
[233]
[7399]

{6025]

[423]
(1171
[13911]
[2376]
[1391]

{1173
{17011

[1681
[4485]
[2873]

[£131]
[6181]

{37031
(1642]
[1670]
(13491

[2782]

125



1000 IF re$(a)<>""™ THEN PRINT:PRIN
T UBING "%";"e) "jref(a)

1010 PRINT:PRINT:PRINT"Votre repon
S8

1020 r#=""1WHILE r$="":r$=UPPERS$ (I
NKEY$): WEND

1030 PEN 1:1F r&{>"A" AND r$<:"RB"
AND r#<>"C" AND r$<{>"D" AND r#{>"E
" THEN GOTO 1060

1040 IF r#$="D" AND rd$(a)="" THEN
10460
1650 IF r$="E" AND re#(al)="" THEN

1060 ELSE 1070

1060 PEN 3:50UND 1,
1020

1070 IF r$=UPPER$(br${a)} THEN CLS
tbr=br+!1:MODE 1:LOCATE 12,13:PRINT
"REPONSE EXACTE !!":FOR i=1 70O 10

QO:NEXT:G0TO 1090 ELBE 1080

1080 MODE (:PEN 3:LOCATE B,13:PEN

J:50UND 1,239,100:PRINT "LA EONNE

REPONBE EST : ";UPPER${br#(al)):PEN
1:FOR i={ TO 1000:NEXT

1090 NEXT

1100 MODE 1:CLS:LOCATE 2,12:PRINT

br;"reponses exactes sur”jng;"gues

tions

1110 note=(20/nq) %br:LOCATE 24,24:

FRINT"Note -> "i1LOCATE 32,24;PRINT
USING"##.#"inote:LOCATE 37,24:PRI

NT"/ 20

1120 FOR i=1 TO 300Q0:
1130 GOTO 110

t14a ¢

TID0 "HEEREtERnnbh b b s ke b e Feeenes
EEEEE¥

1160 "%

. BCM *
1170 "#ER B AR R EFE RN RN R R LR LR R ERR
FEEEES

1180 °

1190 br=0:CLS:MODE 2:WINDOW#2,1,80
1, 3:CLEH21PENYZ,2: PAPER#2,1:LOCAT
E#2,21 21 PRINT#2,"IMPRESSION D'UNE
SERIE DE Q.C.M.

120G LOCATE 12,5:PRINT"Engagez la

FEUILLE des ENONCES et appuyez sur
une touche":PTH=INKEY$:IF PT$=""

THEN 1200 ELSE 1210

1210 LOCATE 12,5:PRINT STRING$.(56,
1] FI}

1220 PRINT#8,CHR$(27)3"E"3sCHR$(27)
t"WOyCHRE{1) s PRINT#8," ENONCES
1230 PRINTH#B,CHR$(27)3"F"3CHR$(27)
1"W"3CHR¥(0)

1240 FOR n=1 T0 ngqg

1230 LOCATE 16,5:PRINT"QUESTION No
= !I;n

358,100,15: 6070

NEXT

IMPRESSION D'UNE SERIE DE

1260 PRINT#B:PRINTH#8," flue
stion "t

1270 PRINT#8," "1g¥in)
1280 PRINT#8," al "ira#

[28%41]
[2194]
[331813

[3499]

[1239]
[2B36]
[1629]

[6566]

[7904]

{3501
(48161

[73051]

10031
[423]
5
(13911
14901
(139113

[117]
[3643]

[669C]

[15511]
L37181]
[2381]

[693]
[1355]

[2864]

£1135]
[2043]

(n)

1290 PRINT#8," b} "irb% [18751¢(n)
1300 PRINTH#8," c} "'rc$ [164681{n)
1310 IF rd$i{n}="" THEN 1320 ELEE P 20711
RINT#8," d} "3;rd¥in)
1320 IF re$i{n)="" THEN 1330 ELSE P [3%17]
RINT#8," el "jresin)
1330 PRINT#B:PRINT#8," Vo [30381
tre reponse !
1340 PRINT#B:PRINTH#B:PRINTH#B,5TRIN [30B4]
GE(BO,"-");PRINT#8
13530 NEXT [350]
1360 LOCATE 12,5:PRINT"Engagez la [6406]
FEUILLE des REPONGES et appuyez su
r une touche":PT#=INKEYS$:[F FTH=""
THEN 1380 ELBE 13740
1370 LOCATE 12,5:PRINT STRING$(57, [1370]
n n }
1380 PRINTH#B,CHR#(27);"E";CHR$(27) [4352]
WY CHR¥(1) :PRINTHB," REPONSE 5
1390 PRINTH#8,CHR$(27)3"F";CHR$(27) [23811
s "WY 3 CHRE(0)
1400 PRINTHB:PRINT#H#8: PRINT#E PRINT [480%51]
#8," BUESTION '
REPONSE
1410 FOR n=1 TO ng [495]
1420 FRINT#8," "1niSTRING${15- [5467]
LEN(STR$(n))," "}‘“"”'"
"'UPPER£ibr$En}l'NEIT
1430 EBTD 11¢ [423]
1440 ° ({171
1450 "#EFEXEXRFREFREEEXEERRREEEFR2® [1414]
EEEEF
1460 "% FIN [435]
* L
1470 "#¥E¥FFFEXEFEEXFEEFRERERFRE%E*% [1816]
Ok
1480 [117]
1490 MODE 2:WINDOW#2Z2,1,80,1,3:CL5# [4893]
2:PEN#2,2:PAPER#2,1: LOCATE#2,38,2:
PRINT#2,"FIN
1300 LOCATE 10,13:PRINT"APPUYEZ SU [4944]
R (ESPACE} POUR ARRETER,S5INON AUTR
E TOUCHE
1510 p$=INKEY$:IF e#$="" THEN 1510 [Z2493]
ELSE IF e#$=" " THEN 1520 ELSE (10
1520 1BASIC [1303]
1530 7 1174
1540 '"$EEFEFEREREXEEREXEEXEEEExEx¥ [12858]
EEEE
{530 "# PRESENTATION [16061]
%
15680 "#¥¥¥REEEFEEEEEFEEFE A EEXE** [1285]
' TX T
1570 [1171
1580 INK 1,7:PAPER 1:BORDER 7 [1452]
1590 MODE 1:CLS:PEN J:PRINT STRING (33301
P{40,238) ‘'met 238 sur tte la lg
1600 FOR j=1 TO 40 STEP 39:FOR i=2 [1932]
E: 29 STEF |
1610 LOCATE j,i:PRINT CHR${(238) L3214
1620 NEXT 1,3 (4111




L'ST NG

e

1630 LOCATE 1,24:PRINT STRING$(40,

238)

1640 SYMBOL AFTER 133

1650 SYMEOL 133,63,127,248,240,224
224,224,224

{660 SYMBOL 134,252,254,31,15,7,7,

7.7

1470 SYMBOL 135,224,224,224,224,24

0,248,127 ,43

1680 SYMBOL 1364,7,7,7,55,60,30,255
, 243

1690 SYMBOL 137,63,127,124,120,112
LR 1D, L1 -

1700 SYMROL 138,248,248,60,60,0,0,

0,0

1710 SYMBOL 139, 512,112,142,112,12

0,124,127,63

1720 SYMBOL 140,0,0,0,0,60,80,248,

243

1730 SYMBOL

,99,97,97

1740 SYMBOL

198,134,134

1750 SYMEOL

240,240

1760 SYMBOL 144,6,6,6,6,h,6,15,15

1770 qa$=CHR${133)+CHR$(134):qb%=C

HR$ (135) +CHR$ (138) s ca$=CHR$ (137) +C

HRE(138) 1 chb=CHRE(139) +CHR$(140) :m

a$=CHR$ (141) +CHR5(142) :mb$=CHR$ (14

3) +CHR$ ( 144)

1780 INK 2,183:PEN 2

1790 PEN 3

1800 LOCATE 15,12:PRINT ga$:LOCATE
15,131PRINT gb$+" ,*:1LOCATE 20,12

tPRINT ca$:LOCATE 20,13:PRINT ché$+

" W LDCATE 25,12:PRINT ma$:LOCATE
25,13:PRINT mbhs+" "

1810 INK 3,20,5

1820 PEN 2:LOCATE 20,17:PRINT"PAR"
:LOCATE 12,19:FPRINT "JEAN-PIERRE E

ENAIG"

1830 LOCATE 33,23:PRINT CHR$ (164)+
1] 1?3?“

1840

{BSQ
E¥E*E
1860 '*
¥
1870 '+#
*
1880
*EEEH
1890
1900
1910
1920

141,120,108,110,102,99
142,30,54,102,102,198,

143,97,97,%97,97,97,97,

"TEEEEEEEREFER R RN R R R LR L RREEE

MUSTRUE

PAR J.5. BACH

THEEREEEEEEEE AR A ER R R LR EFRRRERE®

ENY 1,2,8,6¢14,~1,8

ENV 2,2,08,6,14,-1,8

d=4:FOR n=4 TO 102:READ p,p!
1930 SOUND f,p,d*pi, 12,1

1940 SOUND 2,p,d¥*pl,10:50UND 4,p,d
*¥pl, 122

1930 NEXT n

1960 DATA 159,8,134,4,159,4

[1783]

[1443]
[2388]

[2095]
[2567]
[2335]
[1859]
[1718]
[2466]
(19761
[2353]
[1990]

[2004]

[15343]
(66651

[437]
(o471
[6751]

{621
[31531]

[2447]

L L
(14161

(1273
[8861
[1416]

[1171]

[1174]
[12G3]
[2006]
(19601
[2768]

[364]
(6621

1970 DATA 213,8,159,4,213,4,248,8,
213,4

1980 DATA 268,4,319,16,8426,4,319,4
, 268, 4

1990 DATA 319,4,358,4,319,4,284,4,
319,4

2000 DATA 338,4,284,4,239,4,284,4,
268,8

2010 DATA 319,8,159,8,134,4,159,4,
213,8

2020 DATA 159,4,213,4,268,8,213,4,
268, 4

2030 DATA 319,146,268,8,248,8,268,8
,268,8

2040 DATA 159,8,248,8,248,4,239,4,
268, 4

2050 DATA 284,8,213,8,213,8,213,8,
213,8

2060 DATA 134,8,213,8,213,4,190,4,
213,4

2070 DATA 225,8,284,4,213,4,179,4,
213,4

2080 DATA 190,4,213,4,190,4,213,4,
225, 4

2090 DATA 213,4,159,4,190,4,179,4,
190,4

2100 DATA 179,4,190,4,213,4,179,4,
21%,4

2110 DATA 225,4,213,4,159,4,213,4,
225, 4

2120 DATA 213,4,142,4,213,4,225,4,
213, 4

2130 DATA 134,4,213,4,225,4,213,4,
134, 4

2140 DATA 142,4,159,4,142,4,179 4,
190,4

2150 DATA 213,4,179,8,190,4,179,4,
190,4

2160 DATA 213,16,159,8,134,4,159,4
2170 FOR i=1 TO 1000:NEXT 1
2180 GOTO 100

Q20 "HEFEEREFRFFFEFE R FFEF R FEE

FEEEF
950

*
9944
DE #
9990 "%
FUR #*
9960
EREZ#*
9970 "#*
00“ ¥
9980 '+

¥
9970
¥ K&k H
10000 u$="gcm.bas":
cm

‘# CETTE LIGNE VOUS PERMETTRA
SAUVER VOTRE FPROGAMME AU
“#ET A MESURE RUE VY0OUS LE TAP

POUR CELA FAITES "RUN 100

"EREERER R EE AR R R E R R R FE R SRR

‘ERA,Bu%:5AVE"g

192351
[9621]

[1323]
[1219]
[1570]
[1336]
[1424]
[1473]
[1517]
[1806]
[1793]
[1545]
[129%]
[1223]
[1B1G]
[1434]
[571]

[1809]
[1566]
[13040]

(6741
£4171

[1414]
[175]

[1557]
[227B]
[29101]
[2105]
(1751

14161

[2438]
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